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C o n v e r s i o n e in legge del Reg io de-
creto 23 s e t t e m b r e .1920, n . 1388, col 
quale è s o p p r e s s a la C o m m i s s i o n e p e r 
l ' e same del le c o n t r o v e r s i e s o r t e in d i p e n -
denza dello s t a t o di g u e r r a pe r l ' e secu -
zione di o p e r e p u b b l i c h e ; (Approvato dal 
Senato) (1269) 

S e m p l i f i c a z i o n e ne l le m o d a l i t à di 
esercizio del le f e r r o v i e del lo S t a t o ; [Ap-
provato dal Senato) (1270) 

C o n v e r s i o n e in legge del d e c r e t o 
Reale 19 s e t t e m b r e .1920, n . 1642, che 
abroga il d e c r e t o l u o g o t e n e n z i a l e 24 m a g -
gio 1917, n . 981, su l la concess ione di o p e r e 
m a r i t t i m e . (Approvato dal Senato) (1271) 

P R E S I D E N T E . Dò a t t o a l l ' o n o r e -
vole m i n i s t r o dei l a v o r i p u b b l i c i de l la ; 
p r e s e n t a z i o n e di q u e s t i d i segn i di legge, 
che s a r a n n o t r a s m e s s i al le C o m m i s s i o n i 
compe ten t i . 

Interrogazioni e interpellanze. 
P R E S I D E N T E . Si d ia l e t t u r a del le 

i n t e r rogaz ion i e del le i n t e r p e l l a n z e p r e s e n -
tate oggi. 

D E C A P I T A N I , segretario, legge. 

« Il s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e il 
p res iden te del Consig l io dei m i n i s t r i , mi-
nistro d e l l ' i n t e r n o , su l la n e c e s s i t a g l i ac-
cogliere il v o t o del le c i t t à c a p o l u o g o di 
provincia pe r l ' a p p l i c a z i o n e ad esse del le 
disposizioni c o n t e n u t e nel R e g i o d e c r e t o 
30 n o v e m b r e 1919, n . 2318, ( a r t . ' 1 9 ) , con 
la c o n s e g u e n t e e s t e n s i o n e nei lo ro r i-
guardi dei p o t e r i e s e r c i t a t i da i c o m m i s s a r i 
sugli a l loggi . , 

« C o n t i ». 

« I l si to ,scr i t to c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro del t e so ro , pe r s a p e r e q u a l i p r o v -
ved iment i i n t e n d a p r e n d e r e il G o v e r n o a 
favore dei c i t t a d i n i i t a l i a n i posses so r i di 
corone a u s t r i a c h e d e p o s i t a t e d a t e m p o 
Presso I s t i t u t i , b a n c a r i di S e b e n i c o e di 
a l t r e l o c a l i t à c o m p r e s e ne l l a z o n a di a r -
mistizio, t e n u t o c o n t o che la v a l u t a au -
striaca di cui t r a t t a s i p r o v i e n e da r e g o l a r e 
commercio s v o l t o in D a l m a z i a col con-
senso e col f a v o r e del lo s tesso G o v e r n o . 

« M e s c h i a r i ». 

« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e il 
mmis t ro del le p o s t e e dei t e l eg ra f i , pe r 
sapere se e c o m e i n t e n d a c o r r i s p o n d e r e 
a § L i a f f i d a m e n t i d a t i ne l corso de l l a g u e r r a 

al p e r s o n a l e che, al r i t o r n o da l l e a r m i , 
s a r e b b e s t a t o r e i n t e g r a t o nel p o s t o p r e -
c e d e n t e m e n t e o c c u p a t o . 

« S ce voi a ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e il 

c o m m i s s a r i o g e n e r a l e degl i a p p r o v v i g i o -
n a m e n t i e c o n s u m i a l i m e n t a r i , pe r s a p e r e 
se, i s p i r a n d o s i a s e n t i m e n t i di g iu s t i z i a , 
i n t e n d a , c o m e già lia f a t t o in a l t r e r eg ion i , 
a u m e n t a r e a p i ù * e q u a m i s u r a il r a z i o n a -
m e n t o del p a n e ai l a v o r a t o r i del la p r o v i n -
cia di Cosenza., . c o s t r e t t i , a n c h e p e r ec-
cez iona l i c o n d i z i o n i di a p p r o v v i g i o n a -
m e n t i , a d u r i s s i m e p r i v a z i o n i . 

« B e l a r d e l l i ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e il 

m i n i s t r o del le p o s t e e dei t e l eg ra f i , pe r co-
n o s c e r e se non c r e d a n e c e s s a r i o a f f r e t t a r e 
l ' i m p i a n t o del t e l e f o n o ne i c o m u n i c a p o -
luogo di m a n d a m e n t o in B a s i l i c a t a , e spe-
cie in quel l i de l c i r c o n d a r i o di Lagonegro. , 
dove , la m a n c a n z a di v i a b i l i t à r e n d e an -
c o r a p iù u r g e n t e lo s v i l u p p o - d i t a l e se rv i -
zio. 

« Cera bona ». 
* 

« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 
il p r e s i d e n t e del Cons ig l io dei m i n i s t r i , mi-
n i s t r o d e l l ' i n t e r n o sul le r a g i o n i che h a n n o 
i n d o t t o l ' a u t o r i t à p o l i t i c a di A r e z z o a or-
d i n a r e la m a t t i n a d e l l ' l l f e b b r a i o 1921, la 
r e m o z i o n e de l l a l a p i d e ai c a d u t i in g u e r r a 
de l l a b o r g a t a di S a n t a F i rmina % , l a p i d e che 
fino d a l I o a g o s t o 1920, v e n i v a c o l l o c a t a 
in l u o g o p u b b l i c o a s s i s t e n d o a l la ceri-
m o n i a del lo s c o p r i m e n t o i f u n z i o n a r i di 
p u b b l i c a s i c u r e z z a . 

« .Mascagn i ». 

« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 
il p r e s i d e n t e d$l Cons ig l io dei m i n i s t r i , 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o , p e r a v e r e la con-
f e r m a che 1M 1 c o r r e n t e in M o n f a l c o n e la 
f o r z a p u b b l i c a ha c o o p e r a t o con i f a -
sc i s t i a l l a d e v a s t a z i o n e de l le s èd i deg l i 
o r g a n i s m i di c l a s se . 

« A g o s t i n i ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e 

il p r e s i d e n t e de l Cons ig l io de i - m i n i s t r i , 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o , e il m i n i s t r o de l l ' i -
s t r u z i o n e p u b b l i c a , p e r s a p e r e , s e - c o m e 
b e n f e c e il m i n i s t r o de l l a g u e r r a fin d a l 
f e b b r a i o 1920 , b a n d e n d o u n c o n c o r s o p e r 
m o n o g r a f i e a l fine di e s a l t a r e il s e n t i m e n -
t o di sac r i f ì c io ne l l a g u e r r a d e l l ' e s e r c i t o 


